

请及时激活社保卡金融账户 否则无法正常领取这些补贴



工作人员为学生激活社保卡金融账户

□记者 杨岸萌
实习生 汪莎文/图

本报讯 11月5日中午1时许,建设路西段新华区政务服务中心大门外,不少穿着校服的学生正在排队,大厅内外一片忙碌。当天,市人社局电子政务中心和新华区人社局开辟社保卡现场办理绿色通道,为市实验高中52名学生制作社保卡并激活金融账户功能。

数十项补贴将发放至社保卡金融账户

填写“河南省‘申领社会保障卡’一件事业务办理表”,复印身份证、户口簿,审核通过之后采集照片,不一会儿,高二学生李晓芳就拿到了新“出炉”的社保卡。

“拿到社保卡的同学,请准备好身份证复印件过来,这边四台机器都可以激活金融账户。”工商银行平顶山分行副行长尚文鼎带领9名工作人员在现场为学生服务。尚文鼎说,工行现有22个支行网点可以现场办理社保卡相关业务,后续还将有16家支行网点为大家提供这项服务,服务网点覆盖率达100%。

“以后学生的各项生活补

贴、补助,都会发到社保卡金融账户里。”市人社局电子政务中心主任张磊说,今年6月全省推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作正式启动;6月底,市财政局联合市人社局等十余家单位梳理出补贴项目50多项,形成惠民惠农财政补贴政策清单,集中上报、统一公开,并将其全部纳入“一卡通”系统发放管理;9月23日,我市惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统首发仪式在郟县举行。“各(县、市)补贴项目数量不等,以后都会发放到社保卡金融账户里”。

学生办理社保卡可走绿色通道

据市教体局相关工作人员介绍,从2021年秋季学期开始,该局纳入惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放的项目有学前教育保教费、学前教育生活补助、义务教育家庭经济困难学生生活补助、义务教育建档立卡学生营养改善补助、普通高中国家助学金、中等职业学校国家助学金等6项。

张磊说,为帮助平顶山市学生资助管理中心给贫困学生发放相关补助资金,他们特别协调各县(市、区)人社局、

社保卡机构,以即时制卡的形式帮助学生制作社保卡,激活金融账户,领取相关待遇。

各位学生家长如需领取学生社保卡,可先通过登录支付宝或微信搜索“河南社会保障卡”、拨打12333、社保卡窗口咨询等形式,查询是否制作过社保卡。如已制作,可直接领卡使用。如未制作,可将学生信息报送至学校相关负责人,由对方汇总统计制卡信息,通过各社保卡服务大厅(可登录市人社局网站查询)社保卡绿色通道当场制卡。

社保卡新卡申领和补换卡业务,可通过线上、线下两种方式办理。线上服务支持自办和代办业务,参保人可以微信上关注“河南社会保障卡”公众号、在支付宝上关注“河南社会保障卡”生活号办理,或在“河南人社”App首页服务大厅选择办理事项,按照提示操作办理。线下可到各社保卡服务大厅办理业务,需携带本人有效身份证,补换卡需缴纳16元工本费。

需要提醒的是,拿到社保卡的市民,可以到社保卡背面标注的合作银行激活金融账户,以便领取上述补贴。

11月7日是第12个糖尿病规范注射日 注射胰岛素,你做对了吗?

□记者 王春霞
实习生 王珍珠

本报讯 如今糖尿病患者越来越多,其中1/3的患者要靠注射胰岛素来控制血糖。11月5日,为迎接11月7日我国第12个“糖尿病规范注射日”,市第一人民医院内分泌代谢科组织糖友展示交流,学习如何规范注射胰岛素。

当天下午3时,市一院内分泌代谢科教室里,在该科教育护士陈慧芳、刘雅静的引导下,糖友们分别上台演示自己平时是如何注射胰岛素的。陈慧芳针对糖友们的操作步骤及细节,指出错误并告知大家如何改正。

62岁的冯丽患糖尿病近20年,通过注射胰岛素治疗已七八年。她上台把模具戴在腰上,然后开始演示自己平时的注射过程。操作完毕,陈慧芳说:“冯阿姨做得很不错,但还有一些小细节需要注意,比如给注射器装

针头之前,要对皮塞进行消毒,用酒精擦拭注射部位后要自然晾干,而不是用干棉签擦干。”听了讲解,冯丽表示受益匪浅。

待糖友们操作交流一番后,刘雅静通过屏幕为大家送上一节健康讲座,对注射胰岛素的步骤、部位、注意事项等进行了详细讲解。

陈慧芳提醒糖友,胰岛素本身是一种生长因子,反复在同一部位注射会导致该部位皮下脂肪增生而产生硬结,平时要注意注射部位的轮换;为防止感染出现皮下硬结、疼痛,注射的针头最好一次一换,用酒精棉对注射部位消毒时,应以一个点为中心向周围画圆,不要来回擦;注射之前要将胰岛素摇匀,打完后应让针头在皮下留滞10秒钟左右,以便胰岛素完全吸收不发生漏液现象;换下来的针头属于医疗垃圾,不要随便丢在垃圾箱,可以收集起来送到医院处理。

我市农村“巾帼法律明白人” 培养计划启动

□记者 燕亚男
实习生 栗思佳

本报讯 11月5日,我市农村“巾帼法律明白人”培养计划启动仪式在叶县举行。

此次活动由市妇联和市司法局联合举行。“聘请法律专业人士,重点培训宪法、民法典、妇女权益保障法、土地承包、宅基地使用、依法信访、婚姻家庭、反家庭暴力法、未成年人保护法等法律法规……”启动仪式上,市司法局四级调研员郭焕盛宣读了《关于在全市农村实施“巾帼法律明白人”培养计划的意见》。随后,市委党校理论

研究室副主任马晓宇为来自叶县的乡村妇联干部、执委、四组一队成员及金牌调解员候选人代表等进行了首场培训。大家纷纷表示学到了法律知识,回去后要做好巾帼法治宣传员、巾帼纠纷调解员、巾帼法治服务员,提高婚姻家庭纠纷调解专业化水平和能力。

市妇联主席刘军慧表示,市妇联计划到2022年底,实现“巾帼法律明白人”骨干培训乡、村妇联主席、执委、“四组一队”成员全覆盖;2023年底,实现全市农村每20户培养1名农村“巾帼法律明白人”的目标。

平顶山学院王镜婷荣获 “2021河南省诗词大赛”一等奖

□记者 邢晓蕊
实习生 孔佳佳

本报讯 11月5日,记者从平顶山学院获悉,该校大二女生王镜婷于近日在南阳大剧院举办的“2021河南省诗词大赛”省级决赛当中,夺得大学

组一等奖,并进入中央广播电视总台中国诗词大会面试选拔赛。

本次大赛由省教育厅、省委高校工委主办,共有来自全省各地的600余名晋级选手同台竞技,每组分别进行“大浪淘沙”“月宫折桂”“飞花令”

“诗画中原”四个环节的比试。来自平顶山学院文学院的王镜婷在第一关以92分的成绩成功晋级,并在“月宫折桂”环节击败同组选手脱颖而出,经过“飞花令”的激烈角逐,最终夺得“2021河南省诗词大赛”一等奖。

新闻短波

11月4日下午,湛河区总工会联合辖区省级劳动模范张振伟来到该区环卫局和河南畅新物业有限公司,开展“劳模送关爱 情暖职工心”慰问活动,为一线环卫工人送去70双棉鞋。(吕占伟)

11月4日,为进一步加强集中式饮用水水源保护,市生态环境局汝州分局对汝州市集中式饮用水水源保护区进行巡检,并对蟒川镇、寄料镇、杨楼镇的水厂规范化运行工作进行督查指导。(吕占伟)